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Pöytäkirja

Läsnä
Leena Hannula poistui kohdan 116 aikana
Elina Heikkilä-Kopperoinen
Marja Huhta poistui hetkeksi kohdan 121 aikana
Riitta Kallio-Saukkonen
Jonny Keinänen varajäsen
Juhani Nyyssönen varajäsen
Urpo Oksanen poistui hetkeksi kohdan 120 aikana
Jessi Orpana
Juhana Saarinen
Yrjö Saarinen varajäsen, saapui kohdan 116 aikana
Marja Salonen
Jorma Skyttä poistui kohdan 119 aikana
Raila Vuori varajäsen
Leo Norja puheenjohtaja
Ulla Turunen sihteeri

Poissa
Arto Bryggare
Liisa Halme
Ari Järvinen
Nina Suomalainen
Heidi Vehviläinen

109. Kokouksen avaus
Puheenjohtaja avasi kokouksen.

110. Laillisuus ja päätösvaltaisuus
Päätös: Puheenjohtaja totesi kokouksen päätösvaltaiseksi.

111. Työjärjestyksen hyväksyminen
Päätös: Seurakuntaneuvosto hyväksyi esityslistan kokouksen työjärjestykseksi.

112. Pöytäkirjan tarkastajat
Päätös: Seurakuntaneuvosto valitsee pöytäkirjan tarkastajiksi Jonny Keinäsen ja

Jessi Orpanan.

113. Edellisen kokouksen pöytäkirja
Liite A Edellisen kokouksen pöytäkirja on esityslistan liitteenä.

Päätös: Seurakuntaneuvosto merkitsee pöytäkirjan tiedoksi
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114. Ilmoitusasiat
1. Helsingin seurakuntayhtymän työntekijäpäivässä 1.11.2012 seurakun-

nat toivat esille hyviä käytäntöjään. Pakilan seurakunnasta oli esillä
Haltialan tilan joulutapahtuma. Se esiteltiin sekä seinätauluna että vi-
deoesityksenä.

Liite H Kirkkoherra jakoi kokouksessa liitteen ilmoitusasioista 2 ja 3.

2. Helsingin hiippakunnan seurakunnille ja seurakuntayhtymille annetaan
tiedoksi, että hiippakuntavaltuuston puheenjohtaja Johanna Korhonen
on kutsunut hiippakuntavaltuuston koolle 14.2.2013 . Hiippakunnan
seurakuntien kirkkoneuvostot ja seurakuntaneuvostot sekä hiippakun-
nan seurakuntayhtymien yhteiset kirkkoneuvostot voivat tehdä hiippa-
kuntavaltuustolle aloitteita. Aloitteet kokousta varten tulee jättää
tuomiokapitulille viimeistään 3.1.2013.

3. Kirkon nelivuotiskertomus 2008-2011 –seminaari järjestetään
29.111.2012 klo 9-15 Seurakuntien talossa 3. linja 22. Seminaari on
tarkoitettu kirkon työntekijöille ja luottamushenkilöille. Ilmoittautumiset
23.11.2012 mennessä juha.petterson@evl.fi

Päätös: Seurakuntaneuvosto merkitsi ilmoitusasiat tiedoksi.

115. Kirkkoherran päätösluettelot
Liite B Luettelo kirkkoherran päätöksistä 59–65/2012

Päätös: Seurakuntaneuvosto merkitsi päätökset tiedoksi ja toteaa, että niistä ei
seuraa muita toimenpiteitä.

116. Pakilan seurakunnan strateginen kehittämishanke
Kirkkoherra Leo Norja otti syyskuussa yhteyttä TT, organisaatiokonsultti
PD Pontus Salmeen, joka on toiminut työn tukijana ja kehittäjänä
2000-luvun alussa kahden vuoden ajan Pakilan seurakunnassa, kun
Helsingin seurakuntayhtymässä oli meneillään Tavoitteellisen työn
projekti. Lisäksi hän on viime vuosina toiminut konsulttina sekä
Oulunkylä että Kannelmäen seurakunnissa.

Yhteydenoton taustalla oli se, että Pakilan seurakunnan viimeisessä
Agenssi Oy:n vetämän kehittämishankkeen jälkeen oli sovittu, että
seurakuntaa tuolloin luotua johtamisjärjestelmän toimivuutta
tarkastellaan vuoden 2013 aikana.

Norja ja Salmi tapasivat kaksi kertaa (ma 24.9. ja ti 22.10.2012) ja
yhdessä he sopivat, että Pakilan seurakunnan kehittämistyön
mahdollisuuksia esitellään seurakuntaneuvostolle tiistaina 13.11.2012.
Tällöin avataan Pontus Salmen noin tunnin mittaisen PowerPoint
-esityksen avulla tarkemmin kehittämistyön ideaa ja kuinka myös
kiinteällä tavalla seurakuntaneuvosto kytketään siihen.

Pontus Salmi on tarjonnut työyhteisön ja seurakuntaneuvoston yhteistä
strategista kehittämishanketta, jossa koko seurakunnan toimintaa ja
rakennetta tarkastellaan toimintaympäristössä tapahtuneiden muutosten
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valossa.

Lokakuussa 2012 ilmestyneen kirkon nelivuotiskatsauksen (Haastettu
kirkko) yhteenvedossa todetaan: ”(Kirkon) aiempaa roolia ja asemaa ei
voida pitää itsestäänselvyytenä sen enempää yhteiskunnassa kuin jäsen-
ten keskuudessakaan. Vähenevä ja entistä heikommin sitoutunut jäsen-
kunta, yhteiskunnalliset muutospaineet sekä kristillisen perinteen ohene-
minen kulttuurissa laaja-alaisesti vaativat kansankirkon aseman hahmot-
tamista uudelleen.”

Kehittämishanke tuodaan tämän esittelyn jälkeen uudelleen
seurakuntaneuvoston käsittelyyn tiistaina 11.12.2012, jolloin
mahdollisesta hankkeeseen lähtemisestä tehdään päätös.

Liite I
Käsittely: Pontus Salmen esityksestä jaettiin diat sisältävä moniste keskustelun jäl-

keen.

Päätös: Pontus Salmen esitys ja keskustelu merkittiin tiedoksi.

117. Talousraportit 8/2012 ja 10/2012
Liite C1,2,3 Talousraportti on laadittu saman rakenteen mukaisesti kuin aikaisemmin.

Seurakuntaneuvosto on päättänyt, että taloustilannetta seurataan kolmes-
ti vuodessa. Koska lokakuussa ei pidetty kokousta, on tähän yhteyteen
otettu myös lokakuun lopun tilanne. Katsaukset osoittavat että elokuun 66
% kate ja lokakuun 80 % kate osoittavat budjetin toteutuvan riittävässä
määrin suunnitelman mukaisesti.

Päätös: Seurakuntaneuvosto merkitsi taloustilanteen tiedoksi.

118. Lausunto toiminta- ja taloussuunnitelmasta 2013–2015
Liite D1,2,3 Helsingin seurakuntayhtymän yhteinen kirkkoneuvosto esittää liitteen mu-

kaisen toiminta- ja taloussuunnitelman hyväksymistä. Suunnitelmaan liit-
tyy myös henkilökuntaliite. Seurakuntia on pyydetty lähettämään lausun-
not 15.11.2012 mennessä. Suunnitelman yleisperusteisiin kannattaa pe-
rehtyä huolellisesti. Ne antavat kuvan Helsingin seurakuntien kokonaisti-
lanteesta.

Käsittely: Keskustelun yhteydessä lausuntoehdotukseen lisättiin sana vastaisuu-
dessakin.

Päätös: Seurakunta neuvosto antoi liitteen D3 mukaisen lausunnon

119. Varapuheenjohtajan toimiminen seurakuntaneuvoston
kokouksen puheenjohtajana

Liite E 1,2,3 Seurakuntaneuvosto päätti toukokuussa 2012, että valmistelua varapu-
heenjohtajan toimimisesta Pakilan seurakuntaneuvoston puheenjohtajana
jatketaan kokouksessa käydyn keskustelun ja työryhmän työskentelyn
pohjalta. Samalla päätöksen tekemisen takarajaksi asetettiin 16.10.2012.
Lokakuun seurakuntaneuvoston kokous peruuntui, koska muita asioita ei
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tullut kokouksessa päätettäväksi ja tämän asian käsittely päätettiin siirtää
marraskuun kokoukseen varapuheenjohtajan ja puheenjohtajan yhteisellä
päätöksellä. Kirkkoherra piti toukokuussa tärkeänä, että varapuheenjohta-
jan ja puheenjohtajan tehtävät ja vastuut kuvataan riittävän selkeästi en-
nen päätöksen tekoa.

Kirkkojärjestyksen mukaan varapuheenjohtaja toimii puheenjohtajana
seurakuntaneuvoston kokouksessa kirkkoherran ollessa estynyt tai es-
teellinen sekä muutoinkin kirkkoherran ja seurakuntaneuvoston yhteisellä
päätöksellä varapuheenjohtajan annettua siihen suostumuksensa. Päätös
voidaan tehdä myös määräajaksi, kuitenkin enintään seurakuntaneuvos-
ton toimikaudeksi tai siihen saakka, kun kirkkoherra taikka varapuheen-
johtaja vaihtuu. (KJ 9luku 1§). Varapuheenjohtajan vaali toimitetaan toimi-
kauden ensimmäisen ja kolmannen vuoden tammikuussa. (KL 10 luku 2§)

Varapuheenjohtajan vaali toimitetaan seuraavan kerran tammikuussa
2013. Päätös varapuheenjohtajan toimimisesta Pakilan seurakuntaneu-
voston kokouksen puheenjohtajana koskee silloin ajankohtaa 1.2.2013–
31.12.2014. Päätös edellyttää, että valituksi tuleva varapuheenjohtaja an-
taa järjestelyyn suostumuksensa.

Helsingin hiippakunnan lakimiesasessori Ritva Saario on todennut, että
tehtävänjaosta ei ole olemassa valmista materiaalia, koska järjestely on
vielä sen verran harvinainen. Hän pitää mahdollisena, että materiaalia
valmistuu lähiaikoina. Kirkkoherra Leo Norja pitää tärkeänä, että tässä ti-
lanteessa hän ja valittava varapuheenjohtaja allekirjoittavat liitteenä ole-
van sopimuksen tehtäväjaosta. Sitä sovelletaan seuraavan kahden vuo-
den ajan, mikäli lakimiesasessorin valmistelema materiaali ei tuo eteen
sellaisia olennaisia seikkoja, joiden vuoksi tätä kirjausta pitäisi täydentää.

Käsittely: Keskustelun yhteydessä liitettä E täydennettiin kohdassa 1 sanalla ”koko-
uksen”  ja kohta viisi lisättiin pelisääntöihin.

Päätös: Seurakuntaneuvosto päätti

1. että varapuheenjohtaja toimii Pakilan seurakuntaneuvoston koko-
uksen puheenjohtajana 1.2.2013 - 31.12.2014 välisenä aikana mi-
käli tammikuussa 2013 valittava varapuheenjohtaja antaa siihen
suostumuksensa,

2. että tehtäväjaossa noudatetaan liitteen E 3 mukaista tehtävä- ja
vastuujakoa, jonka kirkkoherra ja varapuheenjohtaja allekirjoitta-
vat.

120. Hyvän Paimenen kirkon kellot
Hyvän Paimenen kirkon kellojen soittoautomatiikka lakkasi toimimasta
viime joulukuussa. Soittoa ohjaavassa tietokonejärjestelmässä oli ollut
ongelmia jo muutaman vuoden sitä aikaisemmin ja kelloja oli soitettu ma-
nuaalisesti. Tämä on merkinnyt sitä, että ehtookellot tai huomenkellot ei-
vät ole soineet lainkaan ja soittovaihtoehdoista on voitu hyödyntää vain
osaa. Tähän on saatu korjaus. Soittolaite toimii tällä hetkellä ja sen auto-
maattiseen ohjaukseen ollaan tekemässä tarkennukset tämän kuukauden
aikana.

Hyvän Paimenen kirkko vihittiin nykyisessä laajuudessaan adventtisun-
nuntaina vuonna 2002. Kymmenvuotisjuhlan kunniaksi soittoautomatiikka
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aletaan käyttää jälleen adventista lähtien 2012. Aikaisemmin emme ole
käyttäneet laitteistoon kuuluvaa ominaisuutta, että kellot soittaisivat myös
tasatunnein aikamerkkilyönnit. Kysymys on herännyt uudelleen ja siihen
voitaisiin siirtyä. Ydinryhmä kannattaa ehdotusta, että aikamerkki otettai-
siin käyttöön adventtisunnuntaista 2012 alkaen.

Päätös: Seurakuntaneuvosto päätti, että Hyvän Paimenen kirkon aikamerkkisoitto
otetaan käyttöön 1.12.2012.

121. Paloheinän väistötilat

Kiinteistöjohtaja Markku Koskinen on omalta osaltaan kiirehtinyt Palohei-
nän väistötilojen valmistelua. Sijoituspaikaksi ei ole toistaiseksi voitu osoit-
taa muuta paikkaa kuin kirkon nykyinen tontti. Hankkeeseen on varaus
tämän vuoden puolella. Hallinnolliset päätökset tulee siksi tehdä ennen
vuoden vaihdetta. Jari Leikas, Pakrak Oy.stä ja arkkitehti Jari Heikkinen
ovat valmistelemassa väliaikaisen parakin sijoittamisen käytännön järjes-
telyjä. Pakilan seurakunnalle koituva kustannus on jo aikaisemmin tode-
tun vuosivuokran suuruinen(€23.000). Tällä hetkellä tutkitaan vielä, voiko
olla mahdollista siirtää osaa toiminnasta toisiin tiloihin, jollain tilantarve ja
silloin myös vuokra pienenisivät. Väliaikaisiin tiloihin voitaisiin siirtyä käy-
tännössä vasta kevään 2013 aikana.

Seurakuntaneuvosto nosti elokuun kokouksessa esille tutkittavaksi muita
vaihtoehtoja. Mitään konkreettista muuta vaihtoehtoa ei ole löytynyt. Paki-
lan seurakunta on aikaisemmissa valmisteluvaiheissa ilmaissut tarvitse-
vansa Paloheinän alueella tilat päiväkerhotoimintaa, kutomakerhon tarpei-
ta ja partiotoimintaa varten. Hankkeilla olevat väistötilat tarjoavat siihen
ratkaisun siihen saakka, kunnes uuden kerhotalon ja mahdollisten asunto-
jen rakentaminen voi alkaa. Siihen voi kulua vielä tovi.

Päätös: Seurakuntaneuvosto merkitsi Paloheinän väistötiloja koskevan tilanteen
tiedoksi.

122. Kerro Irjalle -projekti
Liite F Helsingin seurakuntayhtymä toteutti vuorovaikutteisen verkkohaastatte-

lun, jossa kansalaiset haastettiin pohtimaan toiveiden kirkkoa ja seurakun-
taa. Projektin toteutti Fountain Park. Aktiivisuus on odotettua suurempi.
Projektin yhteydessä saatiin 3573 ideaa. Verkkohaastattelun perusteella
toiveiden kirkossa on tärkeää olla mukana arjessa, tarjota turvaverkko,
yhtenäisyys, yhdessä tekeminen sekä tuki ja kannustus.

Kokoamme keskustelussa keskeiset seurakuntaneuvoston jäsenten ha-
vainnot tästä materiaalista. Työntekijät ovat käsitelleet teemaa lyhyesti
työyhteisöpäivässä, Helsingin seurakuntien kaikille työntekijöille tarkoite-
tussa seminaarissa sekä ydinryhmän jäsenten panoksella Jäsenelle pa-
rasta hankkeeseen liittyvässä usean seurakunnan yhteisessä kokoontu-
misessa.
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 Päätös: Seurakuntaneuvosto merkitsi materiaalin ja siitä käydyn keskustelun tie-
doksi.

123. Koulutussuunnitelma

Liite G 1,2 Koulutuksen tavoitteena on ylläpitää ja vahvistaa toiminta-ajatuksen mu-
kaista työyhteisön toimivuutta, työntekijöiden ammattitaitoa sekä parantaa
valmiuksia niillä osaamisen alueilla, jotka kokonaisuuden kannalta edellyt-
tävät vahvistamista.

 Toimintakauden 2013–2015 tavoitteena ovat:
Turvakoulutus
Strateginen työskentely
Henkilökohtaisen ammattitaidon lisääminen ja vahvistaminen.
Sosiaalisen median taitojen lisääminen

 Strateginen työskentely kehittämishanke käsitellään erikseen. Sen vaiku-
tukset kokonaisarviointiin on hyvä ottaa tässä vaiheessa huomioon. Liit-
teenä on luettelo koulutuksista, jotka nousevat tiimien ja työntekijöidennä-
kökulmista. Kirkkoherra esittelee kokouksessa tämän pohjalta tehdyn esi-
tyksenkoulutussuunnitelmaksi.

Käsittely: Puheenjohtaja jakoi liitteen G2. Siinä on täsmennetty esityslistan liitteenä
ollut koulutussuunnitelma muutaman yksityiskohdan osalta. Suunnitel-
maan on liitetty myös suuntaa antavat koulutukset sosiaalisen median
koulutuksen osalta.

Päätös: Seurakuntaneuvosto päätti, että

1. koulutussuunnitelman painopisteet toimintakautena 2013–2015
hyväksytään esityksen mukaisesti;

2. koulutussuunnitelman turvakoulutus, ammattitaitoa lisäävä koulu-
tus, omaehtoinen täydennyskoulutus ja oppisopimuskoulutus ja
tarpeellinen koulutus hyväksytään toteutettaviksi kokouksessa
tarkennetun liitteen G2 mukaisesti;

3. merkitään tiedoksi virkamatkoiksi luokiteltavat neuvottelupäivät,
joista päättää kirkkoherra;

4. kirkkoherra valtuutetaan tekemään muutokset koulutussuunni-
telmaan perustelluista syistä koulutukseen budjetissa varattujen
resurssien puitteissa.

124. Kolehtityöryhmä
Hyvän Paimenen kirkon kolehtikohteet on valmisteltu työryhmässä, johon
on kuulunut kaksi työntekijää ja kaksi seurakuntaneuvoston jäsentä. Mikä-
li esitys voidaan päättää jo joulukuun kokouksessa, ei erillispäätöksiä al-
kuvuoden kolehdeista tarvita. Työryhmä valmistelee esityksen. Työnteki-
jäjäsenet tulevat pappistiimistä ja diakoniatiimistä. Kokoonkutsujana toimii
diakoniatiimin jäsen.

Päätös: Seurakuntaneuvosto päätti valita kolehtisuunnitelmaa valmistelevaan työ-
ryhmään Elina Heikkilä-Kopperoisen ja Urpo Oksasen.
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125. Tukholman ja Tallinnan virkamatkat

Seurakuntayhtymän viranhaltijan tai työntekijän ulkomaille suuntautuva
matka voi Helsingin seurakuntayhtymän matkustussäännön mukaisesti ol-
la

viran tehtävien edellyttämä matka,
koulutussuunnitelman mukaista koulutusta,
osallistumista työn kannalta perusteltuun neuvotteluun tai koko-
ukseen.

Viran tehtävien edellyttämä matka (a) on virkamatka. Kysymyksessä voi
olla esimerkiksi jumalanpalveluksen toimittaminen, edustaminen, yhteis-
työneuvottelu tai kokous.

Koulutussuunnitelman mukainen koulutus (b) voi olla joko virkamatka tai
muu matka. Koulutussuunnitelmaan välttämättömänä koulutuksena otettu
matka suoritetaan virkamatkana. Mikäli koulutus on otettu koulutussuunni-
telmaan ilmeisen hyödyllisenä tai omaehtoisena koulutuksena, voidaan si-
tä varten myöntää kustannusten korvausta.

Osallistuminen neuvotteluun tai kokoukseen (c) voi olla joko virkamatka
tai sitä varten voidaan myöntää kustannusten korvausta.

Päätöksen tekee virkamatkamääräyksen antava hallintoelin ottaen huo-
mioon viranhaltijan tehtävät sekä neuvottelutilaisuuden sisällön ja merki-
tyksen viranhaltijalle ja seurakunnan toiminnalle.

Virkamatkamääräyksen ulkomaille suuntautuvasta matkasta antaa seura-
kunnan viranhaltijalle seurakuntaneuvosto. Matkakustannukset makse-
taan ao. yksikön määrärahoista. Koulutussuunnitelmaan hyväksytty vält-
tämätön koulutus maksetaan yksikön koulututusmäärärahasta.

Muutamat koulutus ja neuvottelumatkat suuntautuvat Tallinnaan ja Tuk-
holmaan. Luonteeltaan nämä matkat ovat verrattavissa kotimaan virka-
matkoihin. Seurakuntaneuvosto voisi delegoida näihin kohteisiin suuntau-
tuvat matkat kirkkoherran päätettäväksi ja helpottaa näin päätöksenteon
kankeutta.

Päätös: Seurakuntaneuvosto valtuutti kirkkoherran tekemään päätökset Tukhol-
maan ja Tallinnaan suuntautuvista virkamatkoista.

126. Muut asiat
Ei muita asioita.
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127. Seuraavat kokoukset
Seuraavat kokoukset pidetään Hyvän Paimenen kirkon Paimensalissa
11.12.2012 sekä keväällä 2013 15.1. / 12.2. / 12.3. / 9.4. / 21.5. klo 18.30
niin, että yhteinen keskusteluhetki alkaa klo 18.

128. Valitusosoituksen antaminen
Pöytäkirja on valmiina allekirjoitettavaksi viimeistään 20.11.2012. Puheen-
johtaja antoi valitusosoituksen.

129. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 21.15.

130. Iltahartaus
Laulettiin virsi 509

Leo Norja Ulla Turunen

puheenjohtaja sihteeri

Jonny Keinänen Jessi Orpana


